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I-325
B.Com. (Part-III) Examination, 2020

AUDITING

Paper - IV

Time Allowed : Three Hours

Maximum Marks : 75

Minimum Pass Marks : 25

veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&—I / UNIT-I

Q. 1. Deevleefjkeâ efvejer#eCe heæefle mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ? Fme

efJe<eÙe ceW Debkesâ#ekeâ keâer keäÙee efmLeefle nw ?

What do you understand by the term 'Internal

check method' ? What is the situation of auditor

in this regard ?
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DeLeJee OR

Skeâ JÙeeheej kesâ efueS, meePesoejer Heâce& nes, meerefcele oeefÙelJe Jeeueer

keâcheveer nes DeLeJee mejkeâejer efveiece nes, Debkesâ#eCe keâer

DeeJeMÙekeâlee hej ØekeâeMe [eefueS~

Throw light for the need of auditing for a

business firm or partnership firm or a limited

company with limited liability or a government

organisation ?

FkeâeF&—II / UNIT-II

Q. 2. ØeceeCeve keäÙee nw ? ØeceeCeve kesâ cenlJe keâes yeleeFS~

What is vouching ? Explain the significance of

vouching.

DeLeJee OR

mecheefòeÙeeW kesâ melÙeeheve keâe keäÙee GösMÙe nw ? Gvekesâ cetuÙeebkeâvekesâ

mecyevOe ceW Debkesâ#ekeâ keâneB lekeâ GòejoeÙeer nw ?

What is the object of verification of assets ? How

far is the auditor responsible as regard their

valuation ?
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FkeâeF&—III / UNIT-III

Q. 3. efJeYeepÙe ueeYe mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ? ueeYeeW kesâ efJelejCe

kesâ mecyevOe ceW cegKÙe JewOeeefvekeâ efveCe&Ùe keäÙee nw ?

What do you mean by divisible profit ? What are

the legal decision in respect to distribution of

profit ?

DeLeJee OR

keâcheveer Debkesâ#ekeâ keâes keäÙee JewOeeefvekeâ DeefOekeâej Øeehle nQ ? keäÙee

Debkesâ#ekeâ Deheves Debkesâ#eCe kesâ Devleie&le hegmlekeâeW ceW keâesF& heefjJele&ve

keâj mekeâlee nw ?

What are the legal right possessed by the auditor ?

Can an auditor make necessary changes in

books of accounts while auditing ?

FkeâeF&—IV / UNIT-IV

Q. 4. DevegmevOeeve keâer heefjYee<ee oerefpeS~ Fmekesâ efJeefYevve ØekeâejeW keâes

yeleeFS~

Define Investigation. Explain its various kinds.

DeLeJee OR

Skeâ efyepeueer-hetefle& keâcheveer kesâ KeeleeW kesâ Debkesâ#eCe keâjves ceW ØeÙegòeâ

Øeef›eâÙee keâe GuuesKe keâerefpeS~

Describe procedure involved in audit of an

electricity supply company.

FkeâeF&—V / UNIT-V

Q. 5. ‘heefjJÙeÙe uesKeebkeâve’ kesâ #es$eeW keâes yeleeFS~ peneB JewOeeefvekeâ

heefjJÙeÙe Debkesâ#eCe DeeJeMÙekeâ nw ?

State the field of 'Cost Accounting'. Where

statutory cost is essential ?

DeLeJee OR

keâj Debkesâ#ekeâ keâer efveÙegefòeâ hej Skeâ efšhheCeer efueefKeS~

Write a note of appointment of Tax auditor.
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